Espressioni numeriche con Derive esercizio 1 Prof. Guida

ESERCIZIO 1: Calcola il valore della seguente espressione

(-39

Avvia Derive. Per scrivere I'espressione, presta molta attenzione all'uso delle parentesi. La scrittura corretta
e

[((1/3-2/5)(-15/2)+(2/3-1/4)(-6/5) (2/7-4)

Comincia dalla prima parentesi tonda puntando con il mouse il segno meno e cliccando piu volte fino a
ottenere

o (B

Quindi, clicca su "Semplifica" e poi su "Base"

DzEa rna =E gite
Sviluppa... Chil+E I
1 2 Fattarizza... Chrl+F
#1: [[ 3 B 5 ] [_ Approssima. . Chl+G q]
Sug Sostituisci variabili.. Crl+iaf
Sostituizci sotto-esprezsione. . Chl+T
Ottieni

o (F b e

Seleziona il segno "-" dell'operazione da eseguire. Ottieni

o [ - )

Quindi "Semplifica" "Base"




J DS | ¥ ) Ea:s:e Chrl+B
_ Sviluppa.. Chil+E
1 2 Eattonizza... Clrl+F
. [[ 3 B 5 ] | [_ Approzsima... Chil+G 4]
1 15 Sug Sostituisci variabili. Ctrl+
#2: - — |- — o :
15 9 Sostituizci satta-ezpressione. . Chl+T

ottieni

o

Seleziona |'operazione di sottrazione dell'ultima parentesi. Quindi ripeti la procedura "Semplifica" "Base".
Ottieni

i 15 5 [ 26
#4: - i b + i b - —
15 2 12 5 7
Seleziona la prima operazione di moltiplicazione puntandola con il mouse e cliccando piu volte
1 15 L [ 26
H4: - — -1 — | -1l —
15 2 12 L 7

Ripeti i comandi "Semplifica" "Base". Ottieni
i 5 5] 26
n5: + o - —
2 12 5 ?

Punta ancora la prima operazione di moltiplicazione, cliccando ottieni

[ - )
#s:  |— el |- —
2 12 5 ?

"Semplifica" "Base"

w [t

La scrittura non & formalmente corretta, il primo segno "+" & superfluo. Seleziona la prima parentesi




1 1 26
6 : + - |- —
2 2 7

"Semplifica" "Base", ottieni

26
7= a-|j- —
?

Dovresti gia sapere che il risultato del prodotto € 0. Comunque, seleziona I'operazione, quindi "Semplifica"
"Base"

(1 2 15 2 1 6 2
- — - —]-|- + - - =1l |— - 4
| 3 5 2 3 4 5 ?
(( 1Y ({ 15 2 17 & 2
n2: - |- + - - =l |— - 4
L L 151 L 21 3 4 L 5 7
. 11 r 151 5 6 b 2
#3: - |- + |- : -4
L 15 )1 2] 12 s ) L7
({1 Y[ 15 5 6 1) 26
#4: - |- + |- |- —
L L 151 L 21 12 5 . 7
(1 5 6 26
H5: + |- - —
| 2 12 5 7
(1 1 26
6 : + - |-
L 2 2 ?
26
#?2:  8-|- —
7
#8: o

Non ti resta che stamparla e ricopiarla sul quaderno.

FINE



Espressioni numeriche con Derive esercizio 2

ESERCIZIO 2: Calcola il valore della seguente espressione

259 1 /15 1 1 3 1
=t = —— |+ =+3-| S+ ||-2
20 { 4 (12 2] [2 [4 EH }

la scrivo in questo modo

|25/2@—{+1/4+{15/12—1/2}+{1/2 +3-(3,4+1 23 )-2)

la risolvo in questo modo

25 1 |[ 15 1 ] 1 [ 3 1 ]] ]
#H: — - |+ + - i i S it |
20 L 4 12 2 Nserhpfifica Base ' % 2
25 ! 3 [ 1 [ IJ
#2: —— — |+ . . +3——+——
2@ | 4 4 2 4 2l Semplifica Base
25 1 3 [1 5 ] n_l
#3: T + + + + 3 - —I0-
20 ! 4 2 4 )] semblifica Base
25 1 3 9 ]
#4: _ + + + - 2
20 L 4 4 4 Semplifica Base
25 5
#5: i —
2@ 4 | semplifica Base
#e: a

FINE

Prof. Guida



Espressioni numeriche con Derive esercizio 3 Prof. Guida

ESERCIZIO 3: Calcola il valore della seguente espressione

e I I

la scrivo in questo modo

[(-1/3y"2(1+1/3) (- 2)-(1+1/43(1-1/4)

la risolvo in questo modo, in blu sono indicate le operazioni da selezionare, quindi, dalla barra dei comandi
"Semplifica" "Base"

2 1732 1 1
#i: 1 - -—1+— -1+ —-1 - —
3 3 4 4
[ 4 )2 -2 1 1
n2: - — 1+ I -1+ —-1 - —
v 31 3 4 4
[ 432§ 2 32 1
#3: -— |- — - + —fl-|1 - —
.3 ) L 3 4 4
[ 432§ 2 32 5
H4: -— |- — - —
L3 )L 3 4
Af 2312 5 3
H5: - — - —
L 3 ) 14 4
3
4

& =
= [=a

- ‘,_L
=Bl - -
n

[
..h|r.n
| [
B
..h|r.n

5 3
fi8: 4 — ——
4 4
e:
#ia: ——

FINE.



